

ВЯЛОТЕКУЩИЙ ПРАЗДНИК

В воскресенье вечером в ресторане "Дубрава" (гостиница "Космос") состоялась первое в этом году (а вообще говоря, двадцать первое) заседание Детектив-Клуба. Посвящено заседанию было бесчисленным юбилеям, случившимся в месяце январе. Но это в малой своей части. В основном, заседанию стало празднованием 65-летнего юбилея писателя Аркадия Вайнера.

Аркадий Вайнер: Личность очень и очень известная. В кругах по- и просто читателей известен под именем "папа". Папа, разумеется, детективного жанра. У нас в свое время в издательском споре, кого предпочесть — Агату Кристи или братьев Вайнеров, победили Вайнеры. Но на всех их книг все равно не хватало. "Вайнеры" стали ценным предметом обменного фонда. К счастью, помимо их книг, которых было не достать, были их фильмы: "Я — следователь", "Место встречи изменить нельзя", "Гонки по вертикали", "Визит к Минотавру", "Ночной визит"... Сам Аркадий Александрович в писатели-детективы подался из просто детективов. В



Фото Александры ИЗОТОВА.

Махмуд ЭСАМБАЕВ, Аркадий ВАЙНЕР и Наталья ДАРЬЯЛОВА.

МВД его до сих пор помнят. И А.В. их не забывает. Однако сейчас в треугольнике: закон — детектив — милосердие Аркадий Александрович занял следующую позицию — милосердие. Аркадий Вайнер — член Комиссии по помилованию при Президенте РФ.

Семейное положение — благополучное: жена Соня, дочка Наташа, внуки Лиза и Лера. Дочка Наташа — известная дочка знаменитого папы: Наталья Дарьялова была в прошлом году по субботам у всех на устах. Круг друзей (знакомых) огромен, особенно если судить по количеству людей, пришедших на юбилейный банкет.

Вахтанг Кикабидзе: "Мы очень близкие друзья. Я снялся в фильме по сценарию Вайнеров "Я — следователь". Я его очень люблю. Желаю ему самого главного: долгой жизни и здоровья".

Фазиль Искандер: "Что я могу пожелать Аркадию Вайнеру? У него прекрасная семья. С творчеством полный порядок. Возраст для мужчины самый зрелый. А потому теперь мы будем ждать от него самых зрелых произведений. Аркадий — редкий оптимистический пример человека шестидесятых годов, который дожил до наших хаотических времен. Однако не впал ни в маразм, ни в хаос. А продолжает разумно жить и разумно отмечать свои праздники".

Гарри Каспаров: "Человеку с такой интересной судьбой, как у Аркадия Вайнера, трудно что-либо желать. Даже в шестидесятипятилетие. Мне кажется, что основное его качество — это оптимизм. И в наше сложное, ухабистое время этот оптимизм помогает жить и ему, и людям, его окружающим. Я бы хотел, чтобы Аркадий Александрович и дальше его сохранял. Причем постоянно. А все остальное к каждому приходит и уходит. И от того, что мы ему пожелаем — а пожелаем мы ему только самого хорошего, — случится это или нет, это уж как на руду написано".

Александр Белявский: "Ввиду того, что мы с Аркадием Александровичем давно знакомы, и ровесники, и коллеги, и просто симпатизирующие люди, недобрых слов от меня услышать невозможно. Сказать что-то необычное я не могу. Поскольку мы все неповторимы, то сказать необычное очень хочется. Но, к сожалению и к счастью, произнесу традиционные, вечные, добрые слова: здоровья, радости в жизни, счастья от детей и от внуков, покоя в этой стране и обязательно творческого беспокойства. А главное, чтобы его по-прежнему, как и раньше, окружало много добрых и искренних друзей".

Помимо поздравлений, объятий и поцелуев, огромных букетов, корзин с цветами, таких же огромных плюшевых медведей и собак, а также пакетов с невъявственным содержанием, Аркадию Вайнеру подарили еще один замечательный подарок: двухтомное издание его самостоятельной книги "Нелюдь" в столь популярном в России мини-формате. Издание подготвила и подарила ассоциация "Книга—Провещение—Милосердие".

Гости подтягивались медленно и вяло. К назначенным семи часам пришла только треть приглашенных. Спустя два часа раздалась долгожданная позывные "Детектив-клуба" — музыка из "Приключений Шерлока Холмса". Публика оторвалась друг от друга и от тарелок, а постоянный ведущий "Детектив-клуба" Сергей Шакуров перечислил всех именинников января. Затем Александр Белявский поздравил с днем рождения Сергея Шакурова. Наконец, дело дошло до главного юбиляра. Гостям предложили высказываться по списку, а потом — кто пожелает. По сценарию вечера, за официальной частью должны были последовать конкурсы анекдотов ("Там такое рассказывают!" — сказал корреспондентам "МК" один из членов клуба) и аукцион. А еще позже танцы до утра. Однако корреспонденты "МК" этих радостных событий дожидаться не смогли. Ибо праздник жизни был скучным — несмотря на общую роскошь ресторанных увеселений и яств, несмотря на присутствие большого числа знаменитостей и даже несмотря на личное обаяние Аркадия Вайнера. Остается только пожалеть, что и для такого столь любимого народом человека печальную традицию скучных юбилейных вечеров нарушить не удалось.

Анна КОВАЛЕВА.

Москва, корреспондент - 1996 - 23.01.1996 - С.3